

# 聊城全市范围内“开门修志”

## 年底前面向社会各界征集史料素材

本报聊城3月29日讯(记者 凌文秀) 日前,聊城市史志办下发了《聊城市地方志编纂委员会办公室关于开展“开门修志”活动的通告》(以下简称《通告》),到2016年12月底,面向社会各界征集大家亲历亲闻、具有历史意义的史料素材。

我国有悠久的修史传统,“国有史、方有志、家有谱”,地方志与正史、家谱共同构成了历史文献的三大主体构架。按照聊城市委、聊城市人民政府

的统一部署和要求,《聊城市志(1997—2015)》编纂工作已全面启动。为进一步拓展市志记载的深度和广度,增强志书的全面性、资料性和鲜活度,提升志书编纂的质量和水平,决定在全市范围内开展“开门修志”活动。

人民群众是社会实践的主体,是历史的创造者。新时期的修志工作既需要各级各部门(单位)的共同努力,也需要社会各界的广泛参与和支持。这次活动以“说身边事,续

聊城市志”为主题,面向社会各界征集史料素材,共同做好《聊城市志(1997—2015)》编纂工作。

活动从自《通告》发布之日起到2016年12月底。围绕做好《聊城市志(1997—2015)》编纂工作,面向社会各界征集大家亲历亲闻、具有历史意义的史料素材。史料素材发生年限为1997年1月至2015年12月。史料素材可涉及聊城的自然、政治、经济、文化、社会、生态等各个方面,

可以推荐重要人物,也可以描述重大事件。史料素材必须真实、可信、可查、可核,可以是整理成篇的文章,也可以是图片、语音、视频、实物或完整数据资料。对符合《聊城市志(1997—2015)》组稿要求的稿件,将编入志书;对优秀稿件,活动结束后,将编辑成书、结集出版。稿件一经采用,将按照有关规定发放稿费。联系电话:(0635) 8288845,投稿邮箱:liaochengshizhi@sina.com。

## 聊城地方戏曲 剧种将亮“家底”

本报3月29日讯(记者 凌文秀 通讯员 韩银亮 徐胤) 长期活跃在聊城地区的古老地方戏曲,丰富了老百姓的精神文化生活,承载了几代人记忆。按照省文化厅统一部署,聊城市正式启动地方戏曲剧种普查,其中较有影响力的冠县蛤蟆嗡、高唐一勾勾、临清时调等均在此次普查之列。届时,全市地方戏曲剧种将亮出“家底”。

据市文广新局相关负责人介绍,地方戏曲是我国传统文化的重要组成部分,具有悠久的历史、独特的艺术魅力、丰富的文化内涵,是表现和传承传统文化的重要载体。本次普查工作分为准备、信息采集和验收汇总三个阶段进行。普查的范围是全市境内的传统戏曲剧种,既包括京剧、豫剧、山东梆子等家喻户晓的戏曲曲目,也包括冠县蛤蟆嗡、高唐一勾勾、临清时调等具有地方特色的戏曲剧目,还包括皮影戏、木偶戏等不同戏曲样式。目前各项普查都在紧张进行中。此次地方戏曲剧种普查是新中国成立以来,一次大规模、高标准地对地方戏曲剧种进行的普查活动。

## 聊城文化创意 培训班启动

本报聊城3月29日讯(记者 凌文秀) 日前,记者从市文化广电新闻出版局获悉,为推动聊城青年创新创业,全市文化创意创新创业培训班正式启动,为期一年,共举办30场培训活动。

此次文化创意创新创业培训活动由市文化广电新闻出版局主办,从今年3月份开始,至年底结束,每月将利用节假日组织三场培训交流,总计30场。届时将邀请聊城青年创新创业学院资深导师主讲。本次活动以提高思维方式创新,提升创新思维能力,掌握创新思维在工作事业生活中的应用为目的,力求协助企业负责人打造一流的创新思维团队,营造创新的文化环境。

该活动为公益性培训交流,全市各类企业可根据不同的文化创意创新创业需求选择不同的培训交流课程,培训计划详情请登录www.news0635.com。

## 聊城交运汽车 荣获一汽大众 突出贡献奖



在武汉万达瑞华酒店召开的一汽大众华中区2016年经销商会议上,聊城交运汽车大用户、售后服务行动喜获2015年华中区突出贡献奖,一汽大众华中区领导亲自为聊城交运汽车颁发了奖杯。文\图 桑婷

# 聊城将编制环境监管网格大气污染源清单

## 确保PM2.5浓度改善10%以上

本报聊城3月29日讯(记者 李军) 记者从环保部门获悉,2016年聊城市将确保可吸入颗粒物(PM10)和细颗粒物(PM2.5)浓度比2015年改善10%以上,二氧化硫和氮氧化物浓度继续改善。同时,加快大气颗粒物源解析工作进展和成果运用,编制环境监管网格大气污染源清单。

当前,全市上下打响了一场环境保护和治理大气污染

的攻坚战,确保全市生态环境持续改善。到2020年,环境空气质量主要指标年均浓度在2013年的基础上改善50%左右。

聊城市将加快大气颗粒物源解析工作进展和成果的运用。与省大气二期行动计划等重点专项规划衔接,编制聊城市“十三五”大气污染防治框架和环境监管网格大气污染源清单,建立和完善行政执

法责任制,严格执行污染物排放标准,完善和严格落实空气质量改善约束性机制。

聊城市将积极推进城区企业“退城进园”。同时,对燃煤总量和煤质实行“双控”,部分对城区空气质量影响大的燃煤机组要加快建设燃煤大机组,提前建设废气超低排放工程。

据悉,聊城市今年将完成削减127万吨燃煤的任务。全

市30万千瓦以上燃煤机组及市城区周边所有燃煤机组,在2016年建设废气超低排放工程,其他所有10万千瓦以上燃煤机组在2017年建设废气超低排放工程,否则一律停产。加大燃煤小锅炉淘汰力度,今年第一季度完成市建成区内10蒸吨/小时以下燃煤锅炉的淘汰任务,10月底前全面淘汰建成区及工业园区内20蒸吨/小时及以下的燃煤锅炉。

## 全市“名校带分校战略”取得新突破

# 北京一国际学校来聊城办分校

本报聊城3月29日讯(记者 张跃峰) 聊城市“名校带分校”战略在取得前期成果的基础上,近期,内涵和外延正在全面扩展。不仅仅是市里的名校带办、托管最薄弱学校,还相继引进聊城之外的名校在聊城办分校。

最近,北京协力国际学校(Hope International School of America 简称HIS)董事长兼校长David(大卫)率领教育考察代表团来聊城考察,还受到了聊城市教育局局长哈宝泉的亲切接见。

哈宝泉代表聊城市教育局对他们来聊城考察教育工作表示热烈欢迎,并祝愿北京协力国际学校与山东英特教育集团在聊城创办国际学校等工作顺利推进,合作愉快。

据介绍,HIS是实施美国学制的,提供从幼儿园到高中的教育的学校,学校列在美国

大学西部协会(WASC)的候选名单上,高中毕业生被范德堡大学、惠顿大学、纽约大学和哈佛学院等录取并获得奖学金。HIS重视品德教育和学术技能,其学生在积极向上的校园文化中成长。

在聊期间,北京协力国际学校教育考察代表团参观了山东英特教育集团聊城第一小学的校园文化和各具特色的社团活动室,以及正在改建中的聊城第二小学。David对学校各方面的工作给予了高度认可。参观后,对合作办学、学校发展等提出了富有建设性的思考,双方就合作办学的具体事宜举行了深度洽谈。

北京协力国际学校教育考察代表团此次来聊城考察,对进一步加强合作双方的资源共享、发展共赢起到了积极的推动作用,为进一步提升聊城基



市教育局局长哈宝泉亲切接见北京协力国际学校董事长兼校长David(大卫)率领教育考察代表团一行。

础教育办学品质提供了很好的范例。

根据齐鲁晚报记者从聊城市教育局获得的信息,除了这所北京国际学校要来聊城办

分校外,近期还将有3所学校与潍坊、济南以及江苏宿迁的优质教育资源合作,或直接办分校或引起先进的办学管理模式。

# 上半年城区至少建3处遥感监测点

本报聊城3月29日讯(记者 李军) 随着机动车保有量迅速增加,尾气排放污染问题备受社会各界关注。今年聊城市将加大机动车尾气污染防治力度。上半年,市城区至少建设3处遥感监测点。

从今年起,聊城市将开展机动车尾气排放遥感监测,上半年,市城区至少建设3处遥感监测点。开展机动车尾气污染严查行动,对上路的尾气超标车辆依法处罚,严禁无标车、黄标车上路行驶,对违规上路

行驶的,暂扣车辆行驶证,并予以处罚。同时,加大新能源汽车推广应用力度,今年年底前,市城区公交车全部更换为新能源和清洁能源,出租车全部采用天然气作为燃料。在抓好机动车“减排”的同时,重点做好油品升级及监管工作。从今年起,我市要全面供应国五标准车用汽油、柴油,达不到标准的不允许销售。加强对非法加油站的整治工作,对发现的无证加油站坚决拆除,不留隐患。